

# 涉偷拍非禮繼外孫女被捕 不適送院掙脫手銬逃脫 羈留犯越柙 親生女報警拉人



一度逃脫的疑犯再被拘捕。

網上圖片



探員在發生走犯的伊利沙伯醫院調查。

一名涉嫌非禮繼外孫女及偷拍其色情照的六旬老翁，被親生女兒揭發報案拘捕。疑犯前日被羈留期間報稱不適送院，昨日清晨在伊利沙伯醫院病房留醫觀察期間，疑趁看守的懲教署職員不留意，掙脫手銬後逃離醫院，期間致電女兒稱想回家借錢，但女兒再度大義滅親報警求助。警員趕到深水埗拘捕身穿病人服的逃犯，警方和懲教署對越柙事件展開調查。

越柙的疑犯姓譚。據悉，譚姓男子的家庭關係較為複雜，他與元配育有兩名女兒，早年喪妻後再娶，繼室本身也有女兒，但繼女在內地居住，繼外孫女則居港，並由譚氏夫婦照顧，但懷疑有人喪心病狂，竟然涉嫌非禮十多歲的繼外孫女，更偷拍其色情照；事件終被親生女兒揭發並報案，譚姓男子涉嫌製作兒童色情物品及猥褻侵犯罪被捕。

譚姓男子前日原本被押解九龍裁判法院應訊，但後來報稱不適，由警員押送伊利沙伯醫院留院接受治療，譚姓男子要在男內科病房留醫，遂轉由兩名懲教員負

責看守。消息透露，疑犯所戴手銬被扣在病床鐵欄上，但到昨日清晨4時，他趁兩名懲教員去喝水及上廁所時，掙脫手銬奪門而去，病房護士一度追出阻止但不成功。譚姓男子其後經病房後樓梯逃去，從正門大堂離開醫院後登上的士離開。

譚姓男子其後致電女兒稱正乘的士返回寓所，因為身無分文，希望向女兒借錢。至清晨4時28分，譚的女兒向警方報告其父行蹤，警員在白田邨一帶兜截，於凌晨5時45分在偉倫街近南昌街發現身穿病人服的譚姓逃犯，隨即上前將其制服拘捕。

譚姓男子涉嫌「從合法羈押逃脫」再

被扣查。現場消息透露，他被押上警車時曾不斷向警員重複：「想返屋企呀，淨係返屋企講兩句說話，我自己會去差館呀，你放心。」

## 懲教署成立委員會調查

昨日中午，警方西九龍總區重案組探員到伊利沙伯醫院調查，了解疑犯如何掙脫鎖在病床上的手銬逃離，期間到疑犯羈留的病房搜證。據了解，懲教署已委派一個調查委員會深入調查事件。

伊利沙伯醫院發言人表示，案中還押在囚者於周三（21日）因身體不適送院，並在懲教署職員看管下於醫院內科病房留醫。昨清晨約4時，病房護士發現病人擅自離開病房，即上前阻止並通知保安員協助追截，及報警求助。院方會全力配合警方及懲教署的調查，相關病房的臨床服務並沒受到影響。院方已透過早期事故通報系統向醫院管理局總辦事處報告。



港人透過手機使用短訊和WhatsApp十分普遍。

詐騙案近年持續急升，騙徒大多透過網絡和電話短訊進行騙局，去年詐騙案就錄得45%的顯著升幅。通訊事務管理局辦公室助理總監湛兆仁昨接受電台訪問時表示，騙徒大多冒充銀行行騙，故政府擬於今年底對銀行業試行短訊發行人登記制度，若有人使用未經登記電話號碼及以銀行名義發出短訊，即會全數攔截，若效果好會擴展至其他機構。惟有關安排只適用於手機短訊（SMS），並不包括騙徒更廣

## 短訊發行人登記制 未涵蓋WhatsApp

泛使用的WhatsApp等網絡通訊程式。

湛兆仁表示，由於銀行業經電訊商發出短訊的數目較多，且多數涉及大額金錢交易，所以先在銀行業推出「短訊發行人登記制度」。他們會要求銀行預先將發出服務短訊的電話號碼登記為銀行名稱，經該局核實後才能發出短訊，而今後所有未經登記的冒認銀行短訊將被自動攔截，估計可於下月推出業務指引，今年底在銀行業全面試行，下一步會視乎成效，再考慮拓展至其他行業。「已經與警方及電訊商成立小組，積極攔截詐騙電話及網頁連結。」

惟他坦言，有關安排並不適用於WhatsApp等網絡通訊程式，因為WhatsApp等不涉及電訊商平台，是手機應用程式而非電訊服務，無法經電訊商攔截，故監管較難，鼓勵市民收到經WhatsApp傳送的可疑短訊時向警方舉報。

香港資訊科技商會榮譽會長方保僑接

受電台訪問時表示，他預計制度實施後，通訊局將可大規模攔截無登記的海外短訊，「但一些通訊程式，並非以電話號碼登記註冊，且騙徒亦可盜用他人的賬戶行騙，防不勝防。」騙徒手法多變，他認為「最重要是市民提高警覺和防騙意識」。

「A4聯盟」立法會議員梁文廣指，來自海外的手機電話，都有「+852」或海外來電警示，但冒充本地機構電話的海外短訊卻令人難以區別：「如果海外短訊同樣有提示，有助市民提高警覺。」他建議政府和業界，除了攔截詐騙短訊外，應該加強識別可疑交易能力，降低騙案成功率。

湛兆仁回應說，由通訊事務管理局辦公室聯同警方及電訊商成立的小組過去推出了各種措施堵截騙案，包括攔截+852字頭的偽冒來電，以及攔截連接網絡詐騙相關連結，同時會暫停懷疑與詐騙連結相關的本地流動電話號碼。



## 第一屆香水文化節

地點：九龍灣建造業零碳天地

香港香水學校聯同香港香水業協會共同籌辦香港第一屆香水文化節，為推廣香水文化及培育本地香水業界人才，為市民提供新一項文化多元及創新的本地活動。是項活動將於6月25日（周日）在九龍灣常悅道零碳天地室內會議場地及室外草坪舉行，將以「香港香水文化」作主題，為市民免費提供一系列香水文化講座，首屆全港公眾香水鑑賞比賽活動，以及公眾香水市集等。



## 「建築·見竹」戶外藝術展

地點：九龍灣建造業零碳天地

建造業零碳天地由即日起至6月30日舉行「建築·見竹」戶外藝術展，展覽中結合不同年齡層的竹藝工藝師，展現出竹藝技術的傳承與創新。用於現代住宅建築中，竹更是低可持續建築材料。竹材與混凝土、鋼、玻璃、磚木等材質搭配，讓現代竹建築的形式更加豐富。本次免費展覽希望帶領大眾走入竹藝世界，欣賞傳統工藝的堅持，看見「竹」的無限可能性與創意，一窺竹子各種樣貌。



## 「閃電俠·神速閃現」主題展覽



地點：太古城中心2樓中庭和中橋

《閃電俠》（The Flash）已經上映，作為閃電俠首部獨立電影，一眾超級英雄電影迷可以於即日起至7月9日期間，親臨太古城中心免費參觀「閃電俠·神速閃現」主題展覽。是次展覽由太古城中心聯同Hot Toys攜手打造，當中包括極像真1:16比例珍藏人偶，以及電影《閃電俠》角色的最新戰衣造型和載具。